

# 楚雄州总河长令

---

第1号

## 关于全面推进河长制工作的通知

州级河长、州级河长制工作领导小组成员单位，各县市委、人民政府：

全面推行河长制，是党中央、国务院为加强河湖管理保护作出的重大决策部署，是落实绿色发展理念、推进生态文明建设的内在要求；是省委、省政府加快生态发展和生态文明建设排头兵的迫切需要；是解决我州复杂水问题、维护河库渠健康生命的有效举措，是完善水治理体系、保障水安全的制度创新。我州河长制工作方案已制定，四级河长组织体系已全面建立，州、县级机构编制已全部落实，相关配套工作制度已出台。全州河长制工作正从第一阶段建立河长制转向第二阶段全面推进，为扎实抓好全州河长制工作，现要求如下：

**一、全面推进巡河工作。**各级河长要继续带领河长联系部门和相关责任单位开展认河、巡河，履行好组织领导、协调督导职责，协调解决河库渠管理保护重大问题；认真做好巡查记录，及时归档备查，确保巡有记载，查有依据；州、县市河长要认真分析巡河发现的问题，及时提出解决方案，交办责任单位限期处理，跟踪落实办理情况，直至办结销号；乡镇、村（社区）河长对巡河上报问题要及时了解办理情况，必要时要进行“回头看”，推进河库渠管理保护问题的有效解决。要规范河长公示牌的设置；加强入河排污口监管，列入云南省规模以上入河排污口名录的，必须尽快设置标识牌；要全面规范建立重要饮用水源地保护警示牌，各级河长要全面加强河库渠水源地的保护。

**二、查缺补漏，认真做好国家中期评估和总结上报工作。**各级要按照水利部、环境保护部《全面建立河长制工作中期评估技术大纲》，认真研究，学懂、弄懂、做实，对标对表，全面梳理推行河长制以来的工作，查缺补漏，完善乡镇级工作方案。各级河长要切实统筹安排，确保2018年1月3日前，将我州全面推行河长制中期评估报告上报省河长办；2018年1月15日前，将2017年楚雄州全面推行河长制工作总结上报省委省政府。

**三、全力推动近期三项重点工作。**一是开展“垃圾清理专项行动”，对州境内垃圾污染较严重的河段进行清理。二是限时完成“一河一策”方案编制。确保州、县市两级先行开展的重点河库渠“一河一策”方案在2018年4月底前编制完成；设置州、

县市级河长的所有河库渠“一河一策”方案在2018年底前编制完成。三是加快落实村组巡查员，聘请社会监督员，加强业务培训，形成完整、健全的工作机制。

**四、营造良好社会氛围。**各级媒体要加强河长制工作的宣传报道，定期发布河长巡河信息，加强正面宣传和舆论引导，提高群众知晓率，增强广大人民群众参与水环境保护的积极性和责任感，营造全社会参与、保护河库渠的良好氛围。

此令。

楚雄州总河长： 杨斌

2017年12月25日

楚雄州人民政府河长制办公室

2017年12月25日印发